

缅怀英烈继壮志 赓续精神谱新篇

——我市各单位开展清明祭扫活动

拉萨融媒记者



为缅怀革命烈士、继承英烈遗志，进一步激发广大党员干部群众的信心斗志、凝聚奋进力量，在清明节来临之际，连日来，我市各单位组织开展了清明祭扫系列活动。通过敬献鲜花、重温入党誓词等形式，向英烈表达深切的追思缅怀之情，并致以崇高的敬意。

1日、2日，市残联、铁崩岗社区、八廓社区党员干部，堆龙德庆区乃琼中心小学、拉萨广西友谊小学、堆龙德庆区马镇中心小学的师生代表以及堆龙德庆区商会非公行业的党员来到拉萨烈士陵园，缅怀英雄烈士、重温革命历史。大家纷纷表示，将从英烈事迹中汲取干事创业的强大力量，以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情投入到各项工作中，推进各项工作取得实效。

“我们应当珍惜革命先烈为我们带来的美好幸福生活，在往后的工作中，我们将继承革命先烈的遗志，不忘初始、牢记使命，在平凡的工作岗位上作出不平凡的努力。”吉日街道党工委副书记安琛说。

2日下午，拉萨市退役军人事务局组织全体干部职工在拉萨烈士陵园为烈士墓碑描红，大家怀着无比崇敬的心情，一笔一画细心地描红补漆，重新描红后的铭文碑文在阳光下熠熠生辉。“今天我们全体干部职工来到拉萨烈士陵园描红，我们要永远怀念他们，给予他们极大的荣誉和敬仰。”拉萨市退役军人事务局工作人员索朗拉姆说。

3日上午，藏热社区党总支联合市信访局在城关区藏热村藏热汉族公墓园内开展祭扫活动，缅怀革命先烈，坚定理想信念，进一步铸牢中华民族共同体意识。

慈松塘社区在组织辖区居民开展的“巧制青团话传统 传承民俗忆清明”主题活动中，让社区群众在亲手制作青团中，了解清明节的习俗，进一步增强了对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。“为弘扬中华民族传统文化，我们慈松塘社区组织了青团、忆清明活动，目的在于铸牢中华民族共同体意识。同时为了增进社区居民邻里之间的感情，让居民深刻感受到党和政府的温暖。”慈松塘社区第一书记且增卓嘎说。

拉萨市公安局、共青团拉萨市委、拉萨市实验小学东城分校、东嘎街道、扎细街道等组织民(辅)警、干部职工来到拉萨烈士陵园开展清明祭扫活动。活动现场，气氛庄重肃穆，大家齐声高唱国歌、默哀鞠躬、依次敬献鲜花，并重温入党誓词，深切表达对革命先烈的无限崇敬之情和深情哀思。

“作为新一代青年，我们将继续发扬和传承他们的奉献精神，共同建设我们西藏更好的明天。”青年志愿者罗淇源说。

“今后我们将倍加珍惜今天来之不易的幸福生活，立足本职岗位、主动担当作为，用自己的青春和汗水奋力推进拉萨长治久安和高质量发展。”堆龙德庆区东嘎街道工作人员王梓豪说。

走进拉萨烈士陵园纪念馆，一幅幅生动的图片、一件件珍贵的文物，无不诉说着革命先烈的英勇事迹和伟大精神。在讲解员的细致解说下，广大民(辅)警、干部职工、师生代表深入了解革命烈士们的光辉事迹，也更加坚定了自己的理想信念。随后，大家拿起扫帚、抹布开始清扫卫生、清除杂草，为英烈的长眠之地营造干净整洁的环境。

“我将在今后的学习生活中以实际行动继承革命精神，传承红色基因，发扬爱国精神，争做新时代好少年。”拉萨市实验小学东城分校学生李政泽说。

市委政法委机关党支部组织全体党员干部在孔繁森同志的墓碑前举办了一场特别的主题党课活动。“通过今天的祭扫活动，我们更加坚定了向革命先烈的信心和决心，我们将按照市委‘稳定安市’工作原则，始终捍卫国家安全、维护全市社会稳定和人民安宁。”市委政法委办公室主任王若怀说。

市民政局组织民政系统党员、志愿者在祭奠英烈后，在拉萨市公墓园开展了义务植树、清除杂草、打扫卫生等志愿服务。“近几年，市民政局积极争取资金，结合全市城乡环境综合整治行动，对该公墓园进行了提升改造，营造了宜人的环境。下一步，我们将进一步加强政治理论学习，提高党性修养，结合民政自身业务，做好公共服务工作，更好地推动民政事业发展。”市民政局社会福利和社会事务科副科长米玛普尺说。(记者：范江英、小索朗曲珍、小拉姆次仁、大索朗曲珍、次仁卓嘎、满文妍、杨璐、且增拉珍、次仁卓玛、郝奕凝、格桑卓玛)

拉萨市生活垃圾焚烧发电厂(二期)项目完成总进度的80% 预计8月投产

拉萨融媒讯(记者李从芳)为进一步提升我市生活垃圾处理能力，营造干净、整洁的城市环境，2023年年初，拉萨市生活垃圾焚烧发电厂(二期)项目正式开工建设。目前该项目已完成总进度的80%，预计8月份正式投产。

日前，记者在曲水县聂当乡拉萨市生活垃圾焚烧发电厂(二期)项目现场看到，原本的坡地上，一排排建筑拔地而起，高大的烟囱矗立在蓝天白云间，等待外立面装饰装修。走进项目施工现场，各工种施工人员密切配合，正在进行汽轮发电机组等各类设备的安装，现场一派热火朝天的景象。

项目现场负责人王庆刚介绍说：“拉萨市生活垃圾焚烧发电厂(二期)项目于今年2月24日安装单位全面复工，3月1日土建单位全面复工。目前，安装单位的人员有140人左右，土建单位人员有120人左右，项目进入设备安装高峰期。”

拉萨市生活垃圾焚烧发电厂(二期)项目属于自治区、拉萨市重点项目，由拉萨康恒环保能源有限公司投资、建设、运营。项目总投资5.41亿元，占地面积约98亩，主体工程包含垃圾接收和储存区、焚烧区、烟气处理区及渗滤液处理站、工业废水处理区、生活办公区等五大区域。截至目前，项目垃圾仓施工至31.04米层，中控楼、汽机房、水工区等主体建筑结构封顶，项目已完成总体进度的80%，预计6月底达到进垃圾的条件，8月份进行投产。



图为项目效果图。

拉萨融媒记者 李从芳摄

项目建成后，将服务市区及下辖林周、尼木、当雄、墨竹工卡四县的生活垃圾处理，达到生活垃圾零排放填埋的处理要求。年生活垃圾处理量可达29.2万吨，年发电量约1.4亿千瓦时。项目建成后还将采用智能综合管理平台实时监控生产全流程；在线自动监测中心可全程监测烟气排放数据，并实时对外公布以供公众监督检查，保证环保指标达到国家要求的排放标准。

“下一步，在市政府各级领导的高度关心下，我们项目公司与施工单位紧密配合，严把质量关、安全关，按时按量完成年初制定的计划，确保项目按时投产。”拉萨康恒环保能源有限公司总经理助理王庆刚说。

墨竹工卡县北部消防应急站建设项目开工

拉萨融媒讯(记者余洋洋)4月1日，墨竹工卡县北部消防应急站开工奠基仪式在墨竹工卡县门巴乡举行。

该项目位于墨竹工卡县门巴乡仁多岗村，总占地面积7959.84平方米，总建筑面积3041.46平方米，包括新建综合楼、门卫房、制氧机房、训练塔、硬化场地等10个设施，总投资1986.15万元，预计今年年底竣工，2025年投入。目前，该项目已完成前期所有手续办理工作。项目投入使用后，主要承担墨竹工卡县北部三乡及寺庙古建筑的防火及各类灾情的救援任务。

项目的建成将有力筑牢墨竹工卡县北部三乡消防安全屏障，全面激发“守住一方、辐射周边”的引领示范潜能，真正实现区域公共消防基础设施建设的重大提升，也弥补了北部三乡无消防队的空白。

下一步，墨竹工卡县消防救援大队将以此为契机，进一步加强消防救援工作的全面提升，不断提高快速反应能力和灭火救援实战能力，在新的起点上迈出新的步伐，取得新的成绩，为全面净化消防安全环境、建设“平安墨竹”作出新的贡献。

热木其社区新时代文明实践站联合开展老年消费知识专题宣讲

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)为增强老年人消费维权意识，保护老年消费，近日，热木其社区新时代文明实践站联合市场监管局开展了老年消费知识专题宣讲。

近年来，老年人消费维权问题已经成为相关部门常见的消费维权焦点，突出表现在保健品推销、非法集资、收藏品、高收益理财产品等。一些老年人因不能辨别不法商家的“骗术”，一步一步掉进陷阱。此次宣讲，针对老年群体应对虚假广告宣传防范意识和辨别能力较差的情况，提醒广大老年人要科学消费、合理消费，避免陷入消费陷阱。

热木其社区新时代文明实践站社工且增卓玛说：“为了不让老年人在市场上受骗，今天在居委会，市市场监管局给我们宣讲了保健食品辨别方法，我学到了很多，非常感谢。”

在宣讲中，市市场监管局市场科副科长拉巴桑姆从消费者权益日概述、保健食品篇、旅游出行篇、消费教育篇四个方面，结合典型投诉案例，用通俗易懂的语言，给现场的老年人普及了常见的消费陷阱、保健食品消费误区、消费维权途径等知识，并通过知识问答的方式增强老年人的参与性。活动受到了老人们的肯定和赞许。

发挥医联体作用，提升县区医疗服务水平。

记者从拉萨市卫生健康委了解到，截至目前，拉萨市共有31家医院，其中公立院9家，民营医院22家；乡镇卫生院(社区卫生服务中心)66家。医疗机构的数量和服务能力是便民医疗的重要因素。记者了解到，拉萨市人民医院通过远程医疗、选派专家到县(区)人民医院进行短期帮扶和万名医师支援农村卫生工程项目，以及为各县(区)转诊的危重症患者提供绿色通道等方式，林周县人民医院和墨竹工卡县人民医院获得西藏首批胸痛救治单元建设。“这种远程服务极大提高了基层的诊疗水平，群众就医满意度不断提高。”拉萨市卫生健康委相关负责人表示。

拉萨融媒讯(记者且增拉珍)4月3日上午，市委常委、宣传部部长王慧赴市融媒体中心讲授专题党课。

党课以“团结一致向未来”为主题，围绕“统一思想、提高认识”“把握趋势、谋划未来”“惟有改革创新、方能拓展空间”三个方面，系统阐释了新时代媒体人如何强化学习、练就过硬本领，如何团结一心、共同努力奋斗，并立足实际就媒体融合发展作了深入浅出的讲解。

会议强调，新闻媒体是党和人民的喉舌，每一名媒体人要明确自己的职责和定位，忠诚履行职责使命，团结一致形成合力，切实增强团队凝聚力和集体荣誉感，在集体中发挥好个人的作用和价值，打造一支有战斗力、有凝聚力、有影响力的新闻宣传队伍；认清媒体融合发展形势，正视短板和差距，始终保持干事创业的强大动力和居安思危的忧患意识，主动转变观念，整合优质资源，注重人才培养，进一步增强抓好新媒体的意识和能力素质，在媒体融合发展中善作善成；要持续深化改革创新，扎实推进思想观念革新和一系列制度改革，充分调动干部职工工作积极性和主观能动性，团结一心、共同努力，推动市融媒体中心各项事业发展取得新成绩。

市融媒体中心在家全体干部职工参加会议。

王慧赴市融媒体中心 讲授专题党课

市普法办开展防校园欺凌宣传活动

关爱未成年人 用心呵护成长

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日，拉萨市普法办联合嘎玛贡桑派出所走进拉萨市第八中学，开展了防校园欺凌普法宣传活动，进一步加强青少年法治教育，增强未成年人自我保护能力。

活动中，嘎玛贡桑派出所民警、公职律师张枫为拉萨市第八中学的学生们举行专题讲座，深入解读校园欺凌的危害性及应对之策，讲解

相关预防未成年人犯罪的法律条文、生活中的真实案例，用通俗易懂的语言，以案释法，以法论事，引导同学们学法、懂法、守法、用法，学会用法律武器保护自己，树立正确的人生观和价值观。同时，通过互动演练和情景模拟，进一步增强了师生们的自我保护意识。

活动还通过展示法律法规相关图片、海报、发放宣传册等形式，进一步提高了广大教职工和全体学生“反校园欺凌”的意识。下一步，拉萨市普法办将持续倡导法治观念，推进未成年人法治宣传教育工作，共同为校园安全建设贡献力量。

服务高原农牧业 促进产业提质增效 市气象局联合举办科技骨干培训班

拉萨融媒讯(记者李从芳)日前，由市气象局联合自治区农业研究所、林周县农业农村局举办的“三区”科技人才及“气象小院”科技骨干培训班在林周县举行。

培训会上，来自自治区农业研究所、农牧学院、市气象局、林周县气象局的专家为学员们讲解了青稞病虫害防治及安全生产技术、青稞高产栽培及田间管理技术、冬春作物气象指标实例、农作物与气象

灾害、农业气象基础等方面的专业知识，并参观了拉萨国家一级生态与农业气象试验站、青稞高产种植试验田等地。

今年，市气象局依托林周青稞高产种植试验项目等打造青稞特色产业气象服务中心和“气象科技”小院，旨在服务高原农牧业，让农牧民增产增收、保障青稞产量、指导农业生产可持续发展，为建成美丽青稞之乡，促进产业提质增效贡献气象力量。

阿坝林卡社区组织参观西藏铸牢中华民族共同体意识青少年主题展馆



拉萨融媒讯(记者且增拉珍)日前，阿坝林卡社区组织全体干部职工前往西藏铸牢中华民族共同体意识青少年主题展馆参观学习。

西藏铸牢中华民族共同体意识青少年主题展馆于3月25日正式开馆，是我区首个爱国主义教育、民族团结教育、科技教育、自然生态教育等主题展馆组成的青少年校外实践场所。当日下午4时，大家跟随讲解员的讲解，依次参观了各个展

区。各展区通过丰富的历史文物、图片、文字资料和多媒体展示，生动展示了中华民族多元一体的形成过程、各民族共同奋斗的历史画卷以及新时代民族团结进步事业的辉煌成就。参观中，讲解员还向大家介绍了有关民族团结、中华文化等方面的经典论述，带领大家欣赏了各民族的优秀文化作品、文化遗产及民族团结进步创建工作取得的优秀成果。

此次参观活动，进一步深化了阿坝林卡社区干部职工对“铸牢中华民族共同体意识”的理解。大家纷纷表示，在实践体验中感受到了祖国和家乡的巨大变化，进一步坚定了听党话、感党恩、跟党走信心与决心。

(上接第一版)日前，在拉萨市人民医院骨科援藏医生王望的带领下，成功为该患者进行手术治疗。基层医疗服务资源得到有效利用，上级医院就诊资源得到有效发挥。

据了解，2023年10月，拉萨市人民医院门诊一站式服务中心投入使用，包含用药咨询、超声预约、影像预约、咨询服务、盖章处五个窗口，群众就医便捷度得到较大提升。拉萨市人民医院相关负责人介绍，截至2023年年底，拉萨市人民医院实现220余种大病不出藏，2024年，拉萨市人民医院将进一步梳理大病诊疗病种，争取实现本地攻破大病诊疗病种数项，提升医院“兜底”能力。